臺北市立濱江國民中學99學年度第2學期
七年級數學科（數學領域）第2次定期評量試卷
　　　　　　　　　　　　　　　　七年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題兩張各一面，試題卷不用繳交，答案紙需繳交。

2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請將正確答案選出。試題答錯，不倒扣。

3.本試題紙空白處，可供草稿使用，答案卡絕對不可打草稿。

4.本學科試卷分成三部分：一、選擇題；二、填充題；三、計算題，共25題，合計100分。


一、選擇題：(共10題，每題3分；共30分。)
（   ）1.設a為常數，則（a,2a－3）是下列那一個方程 

         式的解？ 
(A) y=2x＋3         (B) 2x＝y＋3  

         (C) y＝3x－2        (D) x＝y－3
（   ）2.下列有關反比的敘述何者錯誤？
  (A)當XY＝101時，X與Y成反比       
(B)當（2Y－99）（X+33）＝1024，則(2Y－99）
與（X+33）成反比
         (C)彈簧秤在彈性限度內，如果秤Y公斤重的物

體，彈簧會被拉長X公分，則Y與X成反比    
(D)面積固定的情況下，長與寬的關係為反比。 

（   ）3.下列有關二元一次方程式
[image: image1.wmf]2

2

=

+

y

x

之圖形敘
述何者正確？   
   (A                   (A)圖形與x軸交於（0,3）         

(B)圖形與y軸交於（1,0）

   (C)圖形會通過第二、三、四象限     
 (D)圖形會通過第一、二、四象限
（   ）4.若
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，則下列敘述何者正確？ 
(A) a是b的
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倍   (B) a是b的
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(C) a + b = 8      (D) a＜b
（   ）5.下列哪一組的比是相等？ 
 (A)
3：5與10：6     (B) 0.7：4與7：0.4
 (C)15：9與25：15
 (D) 
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（   ）6.設a、b均不為零，且直線ax－by＝6之圖
        形不通過第三象限，則點(a，b)在第幾象限？
  (A)
 一
  (B) 二    (C) 三
  (D) 四 
（   ）7.小胖今天花了36元，妞妞花了60元，若兩人
         剩下錢的比為3：2，已知小胖剩下的錢比妞妞 

         多10元，那麼原來兩人總共有多少元？ 
  (A)
146   (B)136   (C)126
(D)116 
（   ）8.如下圖，有甲、乙、丙三條數線，甲數線上1、 

         乙數線上2與丙數線上3的位置恰好對齊，甲
         數線上4、乙數線上6與丙數線上9的位置亦
         恰好對齊，則甲：乙：丙三數線單位長的比為 
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         何？  

         (A) 6：4：3  (B) 5：8：12      

         (C) 4：3：2  (D) 3：4：6
（   ）9.直線2x－5y＝1與直線－4x＋10y＝5會有幾個

         交點？
 (A) 1
  (B) 2   (C) 無限多個  (D) 無解
（   ）10.小明和小華要油漆刷牆壁，若小明用9罐白漆
          和6罐藍漆調色，而小華用12罐白漆和9罐
          藍漆調色，則下列何者正確？
          甲：小華調的顏色較深                       

          乙：小明再買1罐白漆，顏色就和小華一樣了   

          丙：小華少買1罐藍漆，顏色就和小明一樣了
          (A) 甲、乙         (B) 甲、丙  
          (C) 乙、丙         (D) 甲、乙、丙
二、填充題：(共10格，每格4分，計40分。)
1.二元一次方程式（2a＋16）x＋（4b－12）y＝875，若所
  畫出來的圖形為一直線且垂直x軸的直線，則b＝       。
2.設y與x成正比，且x＝
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時，y＝
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關係式為        。
3.若
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，且2x－y＋3z＝80，則x＋y＋z＝       。
4.若
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5.在坐標平面上，若（a +b ,ab）在第一象限，且ab≠0，
則
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之圖形不通過第        象限。
6.在1：300的地圖上，濱江花園是面積為900
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的
正方形，則此公園的實際面積為       
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7.已知方程式y＝ax＋b　的圖形通過　P（7，2）、
  Q（5，10）兩點，試求過　P、Q　兩點的直線方程式
  為          。
8.在直角坐標平面上，若A(5,2)、B(k,2k＋2)、C(3,8)三點
  在同一直線上，則k＝ˉ    ˉ。
9.甲、乙將各自錢的
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交換，結果甲為乙的3倍，則甲、乙 

  原有錢的比為         。
10.設一彈簧秤在彈性限度內至多可秤重30
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，且彈簧原長20
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，已知秤15
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重的物體時，彈簧全長30
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，則秤9
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重的物體時，彈簧全長        
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   (彈簧在彈性限度內，伸長量與所掛物重成正比)
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